

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, en mes... Ptas. 1.50
En las prov. de Valencia, Al-
cante y Castellón, trim... Ptas. 4.50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5.00
Extranjera, trimestre... Ptas. 15.00

Número del día: 5 céntimos

Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 19 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 15 cént. por la línea.
Reclamos, reclamaciones, gacetas y avisos
admisivos y de corporaciones: una pta.
la línea.

Redacción y Administración:
Mar. 65

Se gratificará

con 50 céntimos a todo el que presente en la
Administración de este periódico un ejemplar
de los números de LAS PROVINCIAS corres-
pondientes a los días siguientes:
Año 1901.—Días 15 de abril y 22 de sep-
tiembre.
Año 1903.—Día 3 de agosto.
Año 1904.—Días 15 de agosto; 9, 11 y 29
de septiembre; 5 (extraordinario), 22 y 30
de noviembre y 23 de diciembre.

Asuntos del día

Ha producido gran indignación la solapa-
da campaña antimilitarista que vienen reali-
zando determinados elementos de algún tiempo
a esta parte, y que se ha exteriorizado estos
días con motivo del sorteo de los mozos del
actual reemplazo. El gobierno ha tomado
cartas en el asunto, y parece dispuesto a
castigar con mano dura a los autores de tan
indigna campaña, a fin de impedir que llegue
a los cuarteles el virus que se pretende
minar nuestras instituciones más fundamen-
tales. Todo castigo ha de parecerse poco,
y la opinión pública verá con satisfacción que
el gobierno despliegue toda su energía en
sus actos de represión.

El Mundo, periódico que no puede ser
tachado de reaccionario, aconseja al Sr. Cana-
lejas que se deje de reformas anticlericales
y que atienda a otros problemas que exigen
más la atención del gobernante que ese otro
religioso, que algunos desean producir, con
el solo fin de encender las pasiones y poner
en sus áculos al actual gabinete.

Por la feliz implantación de lo de las exa-
ciones locales, que eso sí que interesa de
veras al pueblo, dice El Mundo, damos nos-
otros cuarenta años a la Curia Roma-
na. Y no solo ese proyecto de Hacienda, sino
todos los correspondientes al propio departa-
mento y al servicio militar obligatorio, los
temas de cultura, y el desarrollo consciente
y meditado de las obras públicas y los pro-
gresos de higiene y cuanto es la vida, la ver-
dadera vida y el verdadero adelanto del país,
nos parece más importante y más urgente que
el pleito religioso, pseudo-pleito, como el
republicano, que sin tener una verdadera
realidad en nuestra vida pública, se basta,
desde muchos años a esta parte, para pertur-
barnos y dejarnos empanzados en la senda
del fructuoso ascenso hacia lo porvenir.

El imperio alemán no se da punto de re-
poso en sus constantes trabajos para aumen-
tar los efectivos y mejorar las condiciones
de su ejército. Con la vista constantemente
en Francia, todo su empeño es conservar a
todo trance su superioridad militar sobre
dicha nación.

El ministro de la Guerra había pedido al
Parlamento el aumento de 87 compañías de
ametralladoras, y la comisión de Presupues-
tos le ha concedido un crédito de 141 millo-
nes de marcos. Además la ley del quinquenio
militar introduce en los efectivos del ejército
permanente un aumento de 150.000.

En tanto que algunos periódicos alema-
nes hacen constar estos datos, otros comen-
tan satisfactoriamente las últimas estadísti-
cas de población, según las cuales la alemana
cede de día en día, al contrario que la fran-
cesa, que decrece notablemente desde hace
algunos años. Esto permitirá a Alemania
sostener un ejército mucho más numeroso y
mejor que el de Francia.

AIRES DEL NORTE

Panoramas de Suiza

EL ENCANTO DEL LAGO

El Lemán es el lago más hermoso de Suiza
y el único que tiene sus aguas azules
cerca al mar y rodeadas de blancas espumas.
El lago de Neuchâtel, con ser muy hermoso,
y el de los Cuatro Cantones, también muy
bello, no pueden competir en hermosura con
el de Lemán, cuyas aguas, cuando son agita-
das por el viento, levantan blancos surtidors
al extenderse en los peñascos inmediatos al
parque de Ginebra y en la isla de Roussé.

Los ginebrinos han construido los princí-
pales hoteles en las orillas del lago, para
que los extranjeros puedan contemplar su
eterna belleza, lo mismo cuando sus aguas
son agitadas por el viento, que en los días en
que el sol arranca brillantes reflejos de su
azulado cristal.

El Kursaal, el Parque y centenares de
villas y chalets festonean sus orillas, de ver-
dadera permanente, y en el Lemán se reflejan
las estatuas de los grandes hombres que han
hecho de Suiza uno de los países más ade-
lantados del mundo y los miliares de ruces
de los jardines y edificios que bordean el lago.

Los trenes de Italia y de Francia que vien-
do a Ginebra, recorren la orilla del lago;
frente al Lemán están los restaurantes más
elegantes de la población, y en los puentes
hay a todas horas extranjeros que admiran
el hermoso panorama a niños que se entien-
den viendo a los centenares de cisnes que
cruzan las aguas.

El Lemán ejerce un encanto irresistible,
na poderosa sugestión en los habitantes de
Ginebra y en cuantos visitan la hermosa ciu-
dad. Los que viven en Lausanne, Nyon y
otras poblaciones están colocadas en las
orillas del lago, experimentan la misma su-
gestión por la belleza incomparable de esta
obra artística de la Naturaleza.

Ningún pintor puede copiar fielmente la
hermosura soberana del cuadro que contem-
pla el viajero desde los vapores que cruzan
el lago, a Ginebra, Nyon, Lausanne, Ve-
vey...

El Mont-Blanc destaca en el azul del cie-
lo las líneas blancas de sus altas picos corno-
nados de nieve, en los que la luz del sol pro-
duce reflejos de colores; en las orillas, entre
la arboleda, se ven encantadoras chalets;
centenares de cisnes vuelan veloces para se-
pararse de la ruta de los barcos; las casas de
Lausanne parecen surgir de las aguas del
lago...

El espíritu del viajero se siente suges-
tado por tanta belleza, por una dicha tran-
quila que predispone al olvido y la espe-
ranza.

Cuando, de noche, el vapor vuelve a Gi-
nebra, la población semeja, desde lejos, co-
losal antorcha. Los arcos del puente del
Mont-Blanc están iluminados por centenares
de lámparas incandescentes; el Kursaal luce
poderosa iluminación; en el jardín de los in-
gleses brillan muchas luces... Todas se refle-
jan en las aguas del Lemán, y parece que el
lago está ardiendo. Para que la ilusión sea
completa, girones de niebla, de una niebla
ténue y azulada, flotan en las aguas, seme-
jando panachos de humo.

Cuando el barco se acerca a Ginebra, el
viento lleva hasta el viajero las alegres no-
tas de los vales viveses que tocan las or-
questas de los restaurants del Grand Quai
y de la Beau Rive. En todos hay mujeres
hermosas y canastillas de flores, que cuel-
gan de la marquesina, según la costumbre
suiza.

Del Parque, de los restaurants, del Kursaal,
salen notas de música y ecos de risas
juveniles. La alegría de vivir vibra en las
orillas del lago, desde Vevey a Lausanne,
de Nyon a Ginebra, y sobre sus aguas va la
felicidad que llevan en sus ojos los enamora-
dos correspondidos.

En algunos momentos el Lemán tiene la
poesía de las lagunas de Venecia; en otros,
la grandeza y la hermosura insuperables del
mar grisado por la brisa. Desde las alturas de
Ginebra se le ve dilatarse, perderse en el
horizonte, confundirse el azul de sus aguas
con el azul del cielo, reflejar en su superfi-
cie cristalina la belleza de las ciudades y del
paisaje de Suiza.

Parece que en el lago hay bellas ondinas
que sugestionan al viajero, que llevan a su
espíritu un encanto indefinible, una sensación
de placer artístico, tranquilo, misterioso, no
experimentado jamás.

Los médicos aseguran que el clima de
Suiza es bueno para curar las afecciones ner-
viosas, la excitación, la neurastenia, la tris-
teza que aflige a más de la mitad del género
humano. Yo creo que en la curación de esos
enfermos influye tanto como el aire puro de
las montañas suizas el encanto del lago, la
emoción artística que produce su eterna
belleza. El alma se siente libre de la pesadum-
bre producida por el exceso de trabajo y el
dolor, los más poderosos enemigos de una
generación que viaja en trenes que marchan
a una velocidad de 120 kilómetros por hora;
un ensueño tranquilo y misterioso se apodera
de ella; el deseo de vivir la hace vibrar des-
pertando dormidas esperanzas.

Cruzaré el viajero en su peregrinación
por la vida, grandes capitales, campos her-
mosos, mares embellecidos por flotantes es-
pumas, pero jamás se borrará de su imagi-
nación la hermosa soberana y tranquila del
Lemán, el encanto de sus orillas de Ginebra,
de Lausanne, de Nyon... Los rostros de los
enamorado correspondido que se reflejan
en su azulado cristal, parece que quedan
grabados en las aguas, prometiendo al viajero
el olvido de sus dolores; las hermosas mujeres
que pasean por las orillas son las sombras
que evocó el poeta en los alegres días de la
juventud; los ecos de los músicos despertando
la ilusión. Son ondinas que arrancan sonidos
misteriosos de sus arpes de oro.

FORTUNIO

Ginebra 1911.

A cada cual lo suyo

El fundador de la primera escuela popular
gratuita.—Lo que dice Ferranti Aposti.
—Lo que dice la Historia.—La elevación
de la Congregación de las Escuelas Pías
a la categoría de Orden religioso.—Las
Congregaciones de votos simples.—Car-
dinalidad de relaciones entre los Herma-
nos de la Doctrina Cristiana y los Pa-
dres Escolapios.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío y de toda mi consideración
y respeto: Volviendo por los fueros de la
verdad, principalmente, y también por aque-
llo de que las glorias de los padres descienden
por línea recta a los hijos, me permito
distrarla a usted y a los lectores de su cu-
rioso diario con las consideraciones que a
continuación expongo:

He leído en una de las Hojas parroquia-
les, que tan oportunamente han comenzado
a publicarse en esta capital, que el fundador
de la primera escuela popular gratuita fué el
sacerdote francés San Juan Bautista La-
salle.

La afirmación me causó extrañeza, por-
que pugnaba abiertamente contra lo que yo
había aprendido en la Historia. Me asaltó,
juntamente, el recuerdo de un hermoso
pergamino que figuraba en la instalacion,
tan brillantemente juzgada por el jurado
calificador, presentada en la Exposición
Regional por mis inolvidables maestros los
Rvds. PP. Escolapios. El pergamino decía
textualmente: «A fines del siglo XVI no
había escuelas de instrucción primaria que
fueran públicas y gratuitas; y solo las hubo
en 1697, cuando San José de Calasanz abrió
las Escuelas Pías en Roma». Firmado por el
insigne pedagogo italiano Ferranti Aposti.

En efecto: ni los beneméritos hijos del
santo canónigo de Reims pueden disputar a
los no menos venerables del santo hijo de
Peralta de la Sal la primacía en el orden de
la educación popular gratuita, ni lo han soñado
siguiera; la Historia dice expresamente que
cuando en 1690 se abrieron las primeras Es-
cuelas cristianas, hacía ya 83 años que ha-
bían comenzado a funcionar en Santa Dro-
tea de Roma las Escuelas Pías.

Esto se aprende en cualquier texto de
Historia edonástica, y aún en todas las de
Historia de la Pedagogía, siempre que no
estén escritos por un nacionalista sectario de
la escuela de Compayre.

Y a mayor abundamiento recordaré un
hecho, menos vulgarizado, pero definitivo en
esta materia. Cuando San José de Calasanz
pidió de la Santa Sede que elevara la Con-
gregación de las Escuelas Pías a la categoría
de Orden religioso de votos simples, le
opusieron la resolución en contra de nuevos
Institutos, tomada por los PP. del Concilio
de Trento. Pero muy gallardamente debió
defender su causa el santo fundador de las
Escuelas Pías, cuando la Santa Sede accedió

por las razones expuestas. Y esto no hubiera
podido conseguirse si no se hubiera demos-
trado convincentemente que ni los Institutos
aprobados con anterioridad llenaban por com-
pleto el ciclo de las necesidades religiosas
dentro de la Iglesia, ni el fin característico y
peculiar de las Escuelas Pías se confundía
con ninguno de ellos.

Así se explica que la fundación de San
Juan Bautista Lasalle y cien obras que le han
seguido con análogos fines, se hayan quede-
do en el orden de simples Congregaciones
de votos simples. ¿Por qué? Sancillamente
de votos simples. ¿Por qué? Sancillamente
de votos simples. ¿Por qué? Sancillamente
de votos simples.

Pero yo digo, que esto no lo desconocen
los Hermanos de las Escuelas Cristianas y
los Padres Escolapios, quienes viven por lo
demás en muy cordiales relaciones, trabaja-
ndo en el mismo campo como obreros del gran
Padre y Señor de la villa.

Ha sido cosa de los publicistas franceses
que, con ignorancia más ó menos culpable,
recaban para su nación una honra que nos
pertenece a los españoles por razón de
origen.

Y aún tienen una buena parte de culpa
estos buenos maestros míos, quienes, muy
afanosamente metidos en hacer, se han cui-
dado poco en decir. Vaya para mis respet-
tados Padres Escolapios esta cariñosa
reconvención de las muchas y sabias leccio-
nes que les debo.

Nada más: A cada cual lo suyo.

JUAN FLORS GARCÍA

Valencia 14-2-11.

DE SPORT

LOS VALENCIANOS EN ALICANTE

Ampliando las noticias que del Concurso
de Alicante publicamos, podemos dar los si-
guientes detalles. En la sesión del día 11
tomaron parte 36 tiradores, partiendo el im-
porte del shooting de prueba los señores
Llagaria y Domingo.

A continuación se tiró la copa de Su Ma-
jestad el Rey. La poule era de 6 pichóns y
un cerro, con derecho a igualar. Llegaron al
5.º pajar los Sres. Sister (D. J.), Llagaria,
Carst (D. M. y D. V.) y el duque de Pastana.
En el 6.º pájaro quedaron excluidos los
Sres. Sister, Llagaria y Carst (D. M.), sien-
do proclamado vencedor el Sr. Carst (D. V.),
al matar el 9.º palomo.

Luego se tiró otro shooting, que gana-
ron los Sres. Verdguer y Leach (este de
Alicante).

El día 12, el tiro de prueba a brazo lo
partieron los Sres. Carst (D. M.) y Domingo.
En la copa del Infante D. Carlos, las
condiciones eran 7 pichones, y excluidos dos
cerros. Llegaron igualados al 7.º los señores
Javaloyes y Espá, y se decidió el empate
por el primero, que obtuvo el premio, consi-
stente en un magnífico reloj de oro.

El día 13 se disputaron el campeonato 26
tiradores, previa la rifa y subasta de escopetas,
en la que fué la del Sr. Ochoa la que
mayor premio alcanzó.

Las eliminaciones se hicieron en la forma
siguiente: El Sr. Sister en el 9.º pichón, y
por cierto llevaba ya seis muertos; el señor
Contell también en el 9.º; el Sr. Carst
(D. V.) en el 4.º; el Sr. Verdguer en el 9.º;
el Sr. Vera en el 10.º; el Sr. Sarzo en el 3.º;
el Sr. Ibáñez en el 10.º; el Sr. Fuster en el
3.º; el Sr. Mustieles en el 7.º; el Sr. Javaloyes
en el 7.º; el Sr. Ochoa en el 9.º; el Sr. Mauri-
cio en el 8.º; el Sr. Viades en el 5.º; el señor
Orozco en el 6.º; el Sr. Leach en el 5.º; el
Sr. Salvetz (D. A.) en el 5.º; el Sr. Ausó en
el 5.º; el Sr. Salvetz (D. F.) en el 7.º; el
señor San Julián en el 3.º, y el Sr. Pérez en
el 5.º.

Para el primer premio quedó reducido el
número a los Sres. Carst (D. M.) Domingo
y Llagaria, y se resolvió el empate a favor
del primero; siguieron luchando los otros dos
por el segundo y tercer premio, y fueron, res-
pectivamente, para los Sres. Domingo y Lla-
garia, y el 4.º, 5.º y 6.º premios los ganaron
los Sres. Ochoa, Santonja y Leach, los que
les mataron después de la poule por el orden
que se indica: 9, 8 y 7 pájaros.

El premio del Casino de Alicante, que
era a brazo, cuatro palomos, dos cerros y un
solo disparo, lo ganó D. Ricardo Salvetz, de
Alicante, quedando en segundo lugar el
señor Carst (D. M.)

Finalmente, los premios de la Sociedad
de Tiro Nacional de Alicante y de la So-
ciedad Unión Española de Explosivos (caramo-
las a brazo), fueron para los Sres. Ochoa, y
los segundos lugares para los Sres. Llagaria
y Verdguer (D. P.)

Como anticipamos, y se confirma por las
notas transcritas, el triunfo de los valencia-
nos ha sido completo, calculándose aproxi-
madamente en unas 15.000 pesetas el impor-
te de los premios que han alcanzado.

EN LA ACADEMIA CIENTIFICO-SOCIAL

La sesión de anoche en la Escuela de ora-
toria de este activo centro de cultura social,
tuvo por principal objeto la disertación del
ilustrado joven D. Juan Flors sobre el tema
«El ahorro».

Tras un pético y espléndido exordio,
estudió el orador la naturaleza y fines de
este principio de moralidad individual y de
bienestar social.

Mostró la íntima relación que existe
entre esta salvadora práctica y la felicidad
relativa que con ella puede lograr el obrero
para la vejez.

Afirmó que siendo el ahorro antagónico
del vicio, en cuanto supone la práctica de
una virtud, debe propagarse su eficacia y su
aplicación como medio de rehabilitación de
las clases menesterosas.

profesionales, obteniendo a cambio, del pa-
trono, una mayor estimación y aprecio.

Apuntó que, por el contrario, se da el fe-
nómeno, de que suele darse unido al tipo de
obrero vicioso, la tendencia revolucionaria y
el desprecio de toda idea de economía y
ahorro. El Sr. Flors, fué muy aplaudido.

D. Juan Pérez Lucia, presidente de la
Academia y del acto, dedicó frases de gratitud
al disertante, y ampliando los argumen-
tos emitidos, hizo muy inspiradas y pertinentes
consideraciones, recomendando a los nu-
merosos obreros que llenaban el salón, el que
miren con especial interés lo que importa vi-
vir prevenidos para el porvenir, poniendo so-
bre sus cabezas y sobre la de sus familias,
el pararrayos del ahorro, que les salve en las
grandes crisis de la vida, ante las que tan
a menudo se halla aislado é indefenso.

Citó palpables y elocuentes casos prácti-
cos y terminó diciendo que una mano ó in-
stitución tutelar y educadora, haga posible
que el obrero valenciano, sacrificado y fru-
gal, halle abierta esa puerta de positiva es-
peranza, formando hábitos de prudencia y
salvadora economía.

El público dedicó al Sr. Pérez Lucia, al
fin de su hermosa improvisación, una calurosa
salva de aplausos.

VALENCIA

Parece que están ya acordadas las candi-
daturas ministeriales para las próximas elec-
ciones de diputados provinciales en Valencia
y su provincia.

Dijese que el partido designó dos candi-
datos por distrito, reservándose, el jefe se-
ñor Castro, los terceros puestos, para hacer
de las respectivas designaciones.

Tenemos por cierto que las candidaturas
ministeriales son las siguientes:
Jitúa-Albaida.—Sres. Climent, Horta y
D. Godofredo Ros.
Sagunto-Liria.—D. José Vicente Ferran-
dis, D. Buenaventura Guillén Engo y don
Anacleto Pastor y Canut, que también está
indicado para el distrito de Chelva Villar.

Alicia-Alberique.—D. Isidro Bonanat, don
Enrique Castell y el teniente de alcalde del
Ayuntamiento de Valencia, Sr. Viciano.
Chelva-Villar.—Sres. Salvá y Beas, esta-
dístico médico de Villar del Arzobispo. Para
el tercer puesto se indica a D. Anacleto
Pastor, caso de no ir por Sagunto-Liria.

Valencia (Mar Merc. d.)—D. Bernardo
Gómez Igual.
Como se ve, el partido liberal democrá-
tico luce bastante completamente solo, excepto en
la capital, donde está inteligentemente, según se
asegura, con los catalistas y la Liga Católica,
que ya tienen designado su respectivo candi-
dato.

Con motivo de haber denunciado el co-
rresponsal de un colega que en Cartagena
habían sido eliminados del sorteo algunos
mozos alistados para el reemplazo del año
actual, el señor gobernador telegrafió al
alcalde preguntándole qué había de decir so-
bre los hechos denunciados, habiendo recibi-
do el siguiente despacho:

«Cartagena a las 17.—Alcalde a gober-
nador civil.—Todas las operaciones actual
reemplazo están sujetas a lo dispuesto por
la ley, no habiéndose presentado reclama-
ción ni protesta de ninguna índole, incluso
sorteo. Lo sucedido obedece a que entre los
mozos eliminados del alistamiento con ar-
reglo reales órdenes 10 febrero 1905 y 30
noviembre 1907, previos bandos y edictos
en sitios de costumbre y Boleín oficial, se
ha presentado un mozo de los que apare-
cían desconocidos, el cual, con más buena
ó mala fe, ha estado sin acudir a ningún
llamamiento ni darse por enterado de los
edictos y bandos publicados. Este hecho,
tan usual y corriente en los alistamientos,
puesto que el legislador también lo ha pre-
visto, dictando al efecto disposiciones para
su resolución, se ha tomado como arma po-
lítica por gentes mal aconsejadas, a fin de
alarmar la opinión pública y autoridades,
con doble motivo hallándonos próximos a unas
elecciones.»

Con motivo de las próximas elecciones
de diputados provinciales, el día 19 se pu-
blicará un extraordinario del Boleín oficial
anunciando el comienzo del período elec-
toral.

Según carta recibida en el Ayuntamiento,
los caballos de la parada de sementales lle-
garán a esta ciudad el sábado, y para cono-
cimiento de los ganaderos y particulares que
deseen llevar sus yeguas a dicha parada, se
advierne que en el presente año quedará in-
stalada en la alquería de Giner ó del Oil, si-
tuada a espaldas de la casa-castello de la
condesa de Ripalda, camino de Benimaclet.
El servicio es gratuito.

Presidida por el Sr. Valencia se reunió
ayer la comisión municipal de Homeneje al
escritor Sr. Blasco Ibáñez, acordándose que
el Ayuntamiento salga a la estación a reci-
birle esta noche, a las ocho y media, llegada
del rápido de Madrid, y obsequiarle con un
banquete oficial en el Palacio Municipal de
la Exposición el próximo domingo, al que se
invitarán a las autoridades, personalidades
de la localidad sin distinción de matices po-
líticos, y prensa. El Ayuntamiento acudirá
además con el Sr. Blasco Ibáñez a la inaugu-
ración del domingo, a las once de la mañana,
del Asilo de Invalidos, fundado por la So-
ciedad El Progreso Pescador, y la comisión
organizadora proyecta también que el escritor
valenciano dé una conferencia a los obreros.

Al Sr. Blasco Ibáñez acompañan en su
viaje distinguidas personalidades de la Corte
y periodistas, y en representación del señor
Canalejas, el diputado por Canarias, D. Luis
Morote.

El Correo terminaba anoche el sueltito
en que se ocupaba del homeneje al Sr. Blasco
Ibáñez con las siguientes líneas:
«Con todos estos obsequios se agasaja
al literato valenciano, y en nada, ni remota-
mente, toma parte la más leve demostración
política.»

Llamamos la atención del señor alcalde
acerca del estado de la calle camino de Pe-
ñarocha. Está el piso tan sumamente des-
trozado, que se hace el tránsito poco menos
que imposible, no solo a la carretería, sino a

los vehcos que tienen que atravesarla. Los
vuelcos de carros se suceden a diario, y esto
constituye un peligro constante para los
transuntes que tienen que discurrir por di-
cha vía, cuyo peligro desaparecería tirando
allí unos cuantos carros de machaca.

La Administración de Contribuciones hace
público que los concesionarios de explotacio-
nes mineras que no se hallen al corriente en
el pago del canon de superficie, conservarán
sus concesiones si satisfacen antes del 30 de
junio de este año sus descubiertos, condona-
ndoseles todos los recargos de apremio é
intereses de mora.

Se encuentra notablemente mejorada de
su enfermedad la señorita Leocadita Soler
Zacarés. La familia da las más expresivas
gracias a sus numerosos amigos por el interés
que han demostrado por el restablecimi-
ento de la salud de dicha señorita.

En el rápido de Madrid marcharon ayer
el general D. Vicente López Puigercver y el
director del Hospital provincial D. Juan Polo
de Bernabé, y en el rápido de Alcoy, los In-
genieros de la Compañía del Norte señores
Gerard y Robinet.

Ayer fondó en el antepuerto el vapor
español «Nemrod», procedente de Bermeo,
con cargamento de explosivos. Desembarcó
para esta plaza 470 cajas de dinamita, 286 de
pólvora y 60 de mecha. El resto del carga-
miento es para Taragona.

El vapor-correo de las Baleares no llegó
ayer a nuestro puerto, por el mal tiempo rei-
nante en aquellas aguas. Por esta causa no
pudieron embarcar los marineros de guerra,
llegados ayer de Cartagena, con destino a
Mallorca y Mahón.

En Valencia quedarán los destinados a la
escampavía «San Mateo».

En el tren expreso salió ayer para Barce-
lona y Sabadell el acreditado sastre D. Ra-
món Sanchis, el cual va a escoger los géne-
ros para la próxima temporada de verano.

Dulce en alimbar a 125 pesetas el kilo.—
Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar. 61.

La neurastenia y enfermedades nervio-
sas, histerismo, etc., se curan con el «Dina-
mogéno Sáiz de Carlos».

Según dicen de Alicante, mañana marcha-
rá la escuadra española a Cartagena para re-
postarse de carbón, y el próximo jueves
vendrá a Valencia.

El gobernador civil ha remitido al mi-
nistro de la Gobernación el recurso interpuesto
por D. Luis Jávaca de Lara, como presidente
de la Liga de Proprietarios de Valencia, con-
tra providencia de este gobierno, que al
aprobar el presupuesto ordinario de este ciu-
dad para el año actual, autoriza, con el
carácter de ordinarios, los arbitrios sobre
«cargas de agua» y «entradas de carruajes».

Esta tarde, a las cinco y media, en el
tren-correo de Andalucía, llegará a Valencia
el señor arzobispo, procedente de Alicante.

Desde el día 3 de julio último hasta
ayer se han inscrito en la secretaría del goberno
civil 153 Sociedades recreativas de Valencia
y su provincia.

Hoy, día de moda, con un selecto y esco-
gido programa de novedades en el «Cine Mo-
derno», donde cada día es más distinguida la
concurrida por las inmejorables condicio-
nes higiénicas que reúne el local, dada su
ventilación.

Elanisteria y tipografía de E. Vilella. De-
pósito exclusivo en Valencia de camisas ingle-
sas, legítimas de J. Cobán, C. de la Paz, 17.

Arados de vertedera para todos los culti-
vos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle
Don Juan Villarrasa, núm. 2.

CRÓNICA RELIGIOSA

El domingo, a las cinco de la tarde, la
Congregación de Hijas de María Inmaculada
para el servicio doméstico, establecida en la
casa núm. 12 de la calle de Triunfo de Ca-
balleros, comenzará unos ejercicios espiri-
tuales, bajo la dirección de un sacerdote de
la Compañía de Jesús. Dichos ejercicios ter-
minarán el día 26, y los actos espirituales se
verificarán a las siguientes horas: por la ma-
ñana a las cinco y media, misa, y a las seis,
meditación; por la tarde, a las cuatro y me-
dia, lectura, a las cinco, plática, a las cinco
y media, rosario, y a las seis, meditación.

Digna de elogio y de apoyo es esta ins-
titución, pues constituye una garantía de que
las que en ella ingresan reúnen todas las
condiciones de honradez y religiosidad que
son necesarias para un servicio de tanta
confianza en el hogar, como el doméstico. Si
a esta clase de asociaciones se les prestara
todo el apoyo que merecen, se evitaría no
solo mejorar la educación de las muchachas
de servicio, sino también atajar el vicio, pues
esta institución no solo atiende a las con-
diciones morales de las que forman parte de
ella, si que también a educarlas en los me-
neros de su servicio.

En el Salvador, a las diez, misa solemne
con exposición, y a las cinco, ejercicio de
Pasión con sermón y Via-Crucis.

En la Compañía continúan los ejercicios
espirituales que para las Hijas de María
dirigen los PP. Antonio Giner y Juan María
Solá.

San Eugenio y del Colegio de San Vicente
con hachas encendidas; seguían detrás gran
número de arrendatarios de la casa, también
con hachas, y el clero parroquial con cruz
alzada, precediendo al cadáver conducido en
hombres por arrendatarios, y marchaban a
continuación, cerrando tan lucido entierro
larga comitiva, lujosa carroza y muchos ca-
rruajes particulares. Presidían el duelo, ade-
más de las personas indicadas al dar cuenta
de la solemnidad de San Bartolomé, el do-
ctor D. José Barberá y Falcó en representa-
ción del Colegio de Abogados, y D. Vicente
Silvestre y Borjoñón.

«Dios haya acogido en su seno el alma de
nuestro bonísimo amigo!»

La misa de corpore insepulto por el eter-
no descanso del alma de doña Dolores Fos
se celebró, como anunciásemos, ayer, en la
parroquial iglesia de San Ezequiel, y en el
altar mayor, cubierto totalmente con paños
negros, se destacaba un crucifijo de gran ta-
maño.

En el centro del templo se colocó un ri-
quisimo paño mortuario rodeado de gruesos
blandones, y a derecha é izquierda una sac-
ción de niños del Colegio de San Vicente.

Presidieron el duelo para las señoras
doña Dolores Torres, doña María Trénor,
doña Lolita Busutil, doña Isabel González y
doña Dolores Sala; y para los caballeros:
D. Juan Busutil, D. Antonio Torres Orduña,
D. José Moróber, D. José Ordejón, D. Alfon-
so Ramón y director espiritual de la finada.

Córdoba, Udaeta, Cuesta, Domingo, Sarzo, Verdeguez (D. P.) y Carst (D. M. y D. V.)

ALMORRANAS ANHEMOR

Socorros a las familias de los naufragos

El capitán general, Sr. Echagüe, ha recibido, en carta anónima, 200 pesetas para que las entregue a las dos familias que a su juicio más necesitadas hayan quedado con motivo de la pérdida, en los últimos temporales, de personas queridas.

El señor conde del Serrallo ha hecho la distribución de las 230 pesetas en la forma siguiente:

100 pesetas a Vicenta Cubells Arbiol, que perdió a su marido Romualdo Cabanes Martorell y a un hijo, quedando viuda con tres hijos.

100 pesetas a Valentina Navarro Ayza, a la que se ahogó su marido Tomás Guzmán Ayza, quedándole tres hijos.

15 pesetas a Tomás Comes Santigues, de Benicarló, que perdió a su marido Bautista Febrer.

15 pesetas a Manuela Gilabert Ayza, de Peñíscola, que ha quedado con tres hijos, habiéndosele ahogado su marido Manuel Guzmán y un hijo.

Que Dios premie la caridad de los anónimos bienhechores.

Círculos y Sociedades

Esta tarde, a las 5'45, continuará en la Academia Jurídico-Escolar sus conferencias sobre el «Seguro obrero», el catedrático de esta Universidad D. José María Zamalacárrregui. El acto será público.

Teatro del Patronato de la Juventud Obrera.—Funciones para el domingo 19 del actual: En el local de la casa social, calle del Portal de Valldigna, núm. 2. A las cuatro, hermosa sesión de cine. A las cinco, representación de la chistosa pieza valenciana «Retrats al vi» y un magnífico programa de cine.

En la Casa de Campo, junto a la nueva Pareda de Campanar.—Sesiones de cine a las tres, cuatro y cinco de la tarde.

En la Audiencia

Cuatro penas de muerte

Cuarta sesión

A las once de la mañana comenzó ayer en el Salón Dorado de la Audiencia, la cuarta sesión de la importante causa que venimos relatando, ante mucho más público que las anteriores.

Comenzó el acto con el informe del defensor de María Rosa Tronchoni D. Juan Barral, quien después de una cumplida salutación al fiscal, dijo que las pruebas eficaces son las que afectan a su patrocinada, y especialmente las que hacen referencia a la carta clave. Aseguró que su defendida no estaba en el secreto de dicha carta, ignorando los acuerdos que su marido tomó con los otros procesados, y agregó que la muerte de los dos ancianos es un incidente del robo, que se consumó sin que existiera acuerdo previo antes de pisar los umbrales de la casa.

Citó varias sentencias del Tribunal Supremo, para demostrar el grado de culpabilidad que le alcanza a la Tronchoni, sosteniendo que no se puede acusar de cómplice, pues no cooperó al robo, y en cuanto a que tuviera conocimiento de los hechos, es una suposición que, a su juicio, no se ha comprobado ni puesto en claro.

Y rebató la teoría sentada por el fiscal acerca de la indivisión del delito de robo con homicidio.

Recordó el Jurado el cumplimiento del sagrado deber a que la ley le obliga, procediendo con imparcialidad, sin apasionamientos y con rectitud de conciencia al emitir su fallo.

A la una de la tarde terminó el Sr. Barral, siguiéndole D. Jacinto Talens, que defende a Blasa Santa Bárbara.

Este letrado analizó las pruebas, haciendo hincapié en la sinceridad de su patrocinada, que desde un principio confesó que no había intervenido en los hechos de autos, careciendo, por lo tanto, las partes acusadoras de la única arma que podían esgrimir contra los demás acusados.

Rebató la complicidad, y terminó a las dos y veinticinco minutos, hora en que se suspendió el acto, para continuarlo a las cuatro de la tarde.

A esta hora empezó de nuevo la sesión, informando D. Ricardo Camilleri, que defende a Vicente Miralles, José Verdet y José Albert.

Comenzó el orador por elogiar al Jurado de Torrente, y confiando en que sabrá cumplir su misión avaluando la culpabilidad de cada uno de los reos.

Relató los hechos ocurridos el día de Carnaval en Picasent, y enumera una por una todas aquellas pruebas que considera de importancia para el esclarecimiento de lo ocurrido en casa de Fontanella. Analizó la testifical y rebató las declaraciones prestadas en el acto del juicio por los testigos de cargo.

Hizo resaltar lo depuesto por José Romero, José Cervera, Francisco Pellicer, Juan García y otros, quienes consideraron incapaces a los procesados de realizar tan repugnante crimen.

Luego de hacer algunas observaciones respecto a la embriaguez de los procesados y sobre la célebre carta, terminó el orador solicitando del Jurado un veredicto de inculpatibilidad.

Informó después el Sr. Feliu, defensor de Piquer, que estuvo también elocuente y acertado, sacando todo el partido posible de sus argumentos en favor de su patrocinado.

Los discursos de los Sres. Barral, Talens, Camilleri y Feliu fueron hábiles y elocuentes, mereciendo muchos elogios.

Hoy se reanuda el juicio a la hora de costumbre de la mañana con el resumen del presidente, siendo casi seguro que por la tarde dicte el Jurado el veredicto y el tribunal la sentencia.

ESLAVA

Pi y Margall, 21.—Telef. 152

Compañía cómica.—Director: J. COLÓN

Funciones para hoy.—6 tarde y 9'45 noche DE CERCA — EL BOLENGO

TEATROS

PRINCIPAL

Ayer se representó en este coliseo por la compañía de Tallavi, la comedia en cuatro actos «Madame Flirt».

En la obra toma parte toda la compañía, y ello dió motivo a que se pusiera de manifiesto lo excelente de la misma. Todos los actos alcanzaron una interpretación muy buena, mereciendo citarse, en primer término, la labor delicada y artística de la señora Piana, que además vistió con suma elegancia; el Sr. Tallavi, que dió gran relieve a su papel y fué aplaudidísimo; los Sres. Díaz y Lagos y la señorita Caro.

Fué la representación de «Madame Flirt», otro éxito más que sumará a los obtenidos por la compañía en esta temporada.

El sábado beneficio del Sr. Tallavi con «La loca de la casa», y el lunes el de la primera actriz señora Piana.

PRINCESA

Con muy buena entrada se representaron ayer las obras cuyo estreno estaba anunciado.

Primeramente se representó el drama «La negra del hórta», obra valenciana, en donde se rinde culto al culto de ahórs, es decir, al drama basado en la crónica de «faits divers», aunque el camino de la realidad no sea precisamente el de la acción dramática.

En «La negra del hórta» hay amores culpables, hay crimen, hay el mozo a quien se hace vestir hábitos, para que luego renuncie a ellos con frases de efecto... Hay también escenas de interés, y frases que al peculiar público de anoche hicieron prorrumprir en aplausos y llamadas al autor.

Este resultó ser el Sr. Peyró, quien hubo de salir a escena varias veces a recibir los sufragios de los espectadores.

Después se estrenó una obra en un acto «El sant de la agensiera», cuadro de sainete, de sal gruesa, en donde el público halló ocasión de reír, de aplaudir, y de llamar al autor.

Todos los intérpretes de ambas obras estuvieron muy bien en los respectivos papeles. Y justo es hacer una especial mención del Sr. Virosque, siempre acertadísimo.

APOLO

Celebróse anoche la anunciada función a beneficio de las familias de las víctimas del último temporal, organizada por una comisión de estudiantes. Asistió numeroso público.

«La elección y El pelle de la falla» fueron representados por la compañía del teatro, y «La primera y la última» por los escolares.

La parte musical estuvo a cargo de la banda del regimiento de Guadalajara, el sexto Valero y el dueto Villanueva y Mor, que ejecutaron varias composiciones, escuchando muchos aplausos.

Para facilitar la labor de ensayos de las tres obras que se han de estrenar en esta semana y la próxima, no se dará función esta noche. Mañana por la tarde, segunda «matinée», dedicada a «Lo Rat-Féni».

COLEGIO DE SAN VICENTE

Esta tarde, a las seis, se celebrará una extraordinaria función en obsequio de los bienhechores de tan simpática institución.

No dudamos de que se llenará el local, y los pobres niños contarán con un ingreso más.

ESLAVA

Ayer se representó, con bonísimo éxito en este teatro, la hermosa comedia «El genio alegre». Fué esta obra puesta en escena con mucha fortuna. Los artistas, individualmente, hicieron meritisima labor, y el conjunto resultó por todo extremo excelente.

El público aplaudió diferentes veces durante la representación, por ejemplo: al terminar la señora Plá la relación del segundo acto (que dijo muy bien); en diferentes momentos al Sr. Colom (un D. Elío famoso), y Sr. Martí. Mencionemos también a la señora Colom, señorita Xifre... a todos, pues todos merecen ser citados en justicia.

Y por eso el público no regató las ovaciones, que eran merecidas del todo.

URICURE

es un remedio moderno, pero por la eficacia que tiene en remover los

DOLORES REUMÁTICOS, GOTOSOS Y ARTRÍTICOS

por pertinaces y dolorosos que sean, resulta que son los mismos pacientes los que pregonan su fama en todas direcciones.

Precio 4 Pesetas la botella.

Accompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado a C/Colón, 33, Calle Valencia 333, Barcelona y recibireis una muestra URICURE

Crónica de SUCESOS

Un operario de una fábrica de botones de la calle de Pi y Margall, llamado José Doñat Pérez, de 15 años, tuvo la desgracia de que le cogiera la corteja de una maquina, resultando con lesiones graves en el brazo izquierdo. Fué trasladado a la casa de Socorro de Ruzafa, donde le amputaron el brazo, y después trasladado al Hospital. Se dió cuenta al juzgado de guardia.

El juzgado que instruye diligencias con motivo del crimen de Burjasot dedicó el día de ayer a ordenar el sumario y dió varias providencias para hoy, como resultado de los careos celebrados últimamente. El sábado próximo quedará concluso el sumario.

El detenido García Obiol envió ayer un escrito al juzgado, manifestando que desea que se encargue de su defensa el letrado D. Juan Barral.

Un individuo llamado Vicente Tarazona, de 19 años, natural de Alcega, pretendió entrar ayer en la Sala de la Audiencia donde se celebraba la vista causa del crimen de Picasent. La guardia municipal le prohibió la entrada y Tarazona protestó de ello, diciendo que había pezonado protestado y tenía derecho. Enterado del caso el presidente de la Audiencia ordenó su detención. Vicente Tarazona manifestó que José Bonet, dueño del café establecido en la plaza de la Constitución, núm. 3, había abierto una lista de asiduos concurrentes a las sesiones judiciales y mediante el pago de determinada cantidad les aseguraba la entrada, pues se hallaba en combinación con un portero de la Audiencia a quien entregaba la lista de suscritores. Añadió que él había abonado 15 pesetas para poder entrar cuando quisiera.

El Sr. Rodríguez de Celis ordenó la detención de Jose Bonet, el cual fué puesto a disposición del juzgado y trasladado luego a la Cárcel-Modelo.

El agente de Vigilancia, Sr. Vidal, detuvo ayer a dos individuos llamados Ramón Ribera Catalá, de 52 años, habitante en la calle de Vívons, y Blas Más Vercher, natural de Paiporta, por robar once cecilemas de cebada de los muelles de la Estación del Norte.

En el fieltro del camino de Tránsito, próximo a Benicarló, se promovió ayer un gran escándalo. El consumidor Francisco Giner Molotó preguntó a una mujer llamada Antonia Noguera si llevaba algo de pago, y ella le contestó afirmativamente, disponiéndose a abonar el importe de cierta cantidad de jabón.

Enfadado el consumidor porque la mujer no le pagaba inmediatamente, la insultó groseramente, y como Antonia protestara, la arrojó a una acequia próxima. El hecho produjo indignación.

Las diligencias instruidas por el juzgado del Mar con motivo del crimen de la Carrera de Encorts fueron remitidas al juzgado del Mercado.

El juez D. Félix Amarillas y el escribano D. Carlos Botella, libraron ayer varias citaciones a testigos e interrogó a varios de éstos.

También interrogó a la viuda del asesinado. Los médicos forenses Sres. Ferrer Navarro y Salvá practicaron ayer la autopsia al cadáver de Blas Mocholi.

Fiestas en Campanar

Mañana comenzarán las fiestas a Nuestra Señora de Campanar con el reparto de bizcochos, que amenizará la banda de música de Godella.

El domingo, al amanecer vuelo de campanas, disparo de morteretes y diána por la ciudad banda. A las siete se descubrirá la veneranda imagen, y acto continuo se celebrará una misa. A las diez será la solemne interpretación de una del maestro Giner por orquesta y coro, del que formarán parte los profesores Sres. Traver, Salom, García y Eplia, bajo la dirección de D. Fausto Domínguez. Ocupará la Sagrada Catedral el canónigo magistral de esta Metropolitana Dr. D. Juan Garrido. Terminada la misa se disparará una traca.

Por la tarde dará un concierto la mencionada banda, y al anochecer saldrá una lucida procesión, a la entrada de la cual ostentará el templo brillante iluminación. Después se disparará un castillo de fuegos artificiales y una traca.

El martes darán principio las solemnes Cuarenta-Horas. Predicarán: el Sr. Matoses, coadjutor de la parroquia; D. Luis Ballester, D. Tomás López y D. Félix Tomás Vivó, terminando el día 24 con una solemne reserva, en la que tomarán parte distinguidos profesores de la capital. Predicará el P. Carbonell, de las Escuelas-Pías, y luego será la procesión y la bendición.

CARIDAD

Una pobre viuda con siete hijos, el mayor de 14 años, implora la socorran las personas caritativas.

Los donativos se admitirán en esta Administración ó en casa la interesada, calle del Asilo de la Infancia, núm. 2, 3.ª puerta, junto a la iglesia de Nuestra Señora del Pilar.

Diario de Avisos

Ferrocarril de Silla a Callera.—El Consejo de administración de esta Compañía, con arreglo a sus Estatutos, tiene el honor de convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, para los efectos que se determinan en el art. 54 de dichos Estatutos.

Tienen derecho de asistencia los poseedores de treinta acciones por lo menos que las depositen en la caja social seis días antes de la junta, que se celebrará el día 4 de marzo próximo, a las 10, en el edificio social, Alameda, 8, bajo. Valencia 15 de febrero de 1911.—P. A. del C. de A.: Miguel Iborra, secretario.

Círculo Musical.—Celebrará el sábado, 18 de los corrientes, junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para tratar asuntos económicos del mismo, a las tres y media de la tarde.

¿Cuántas madres de familia ignoran que la tos ferina, tan frecuente en los niños, puede degenerar en una afección tuberculosa por eso mismo está indicada la «Solución Pautauberge» el clorhidro-fosfato de cal creosotado, pues no solo combate dicha enfermedad, particularmente en el período que comienza a declinar, sino que fortalece el estado general e impide que el pulmón se lesionese.

El día 22 de los corrientes, a las doce, se verificará en las Casas Consistoriales la subasta para la venta del solar núm. 10, recayente a la calle de Pérez Pujol, correspondiente a la manzana núm. 2, del llamado barrio de Pescadores, que mide una superficie de 318'13 metros cuadrados, por el precio de 60.444'70 pesetas a la alza.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Nicasio Pons, 6.100 pesetas; D. Mariano Veró, 7.715; D. Justo Moratá, 134'66; D. José Fabregat, 53'30; D. Julián Palacios, 42'23; don Gabriel Tarín, 2.051'21; D. Juan Torres, 432'30; señores de D. Francisco García, 10.521'77; y D. Enrique Bonilla, 52'26.

¿QUÉ DOLOR!!

Son los riñones

Esos dolores tenaces en la extremidad baja de la espalda, cerca de la cintura, que impiden a uno levantarse y andar derecho, son la manifestación exterior de la enfermedad de los RIÑONES. No trate usted de curarse con pomaditas ó emplastos; el mal es interno, en los mismos riñones, que se hallan cerca de la cintura, a los lados de la espina. Un resfriado, una fiebre, exceso de trabajo, abuso en las bebidas, pueden causar una congestión ó inflamación en los riñones, interrumpir la filtración y purificación de la sangre. Esto es lo que da los dolores y lo que hace tan sensitiva la cintura, la espalda y a veces las caderas. Las PILDORAS DEL DR. CLARK realmente curan las afecciones renales recientes ó agudas y los males de la vejiga, haciendo expeler la causa de la enfermedad. Este remedio es cómodo y eficaz como ningún otro.—PESETAS 3 LA CAJA.

Depositarlos en Valencia: Hijos Blas Cuesta, Mercado, 71; G. Contat y Comp., farmacia Gamir, San Fernando, 34.—AGENTE: JANSSENS, Valencia, 275.—Barcelona

Biblioteca de la Legislación Española en el siglo XX

Manual

DE LA Renta de Aduanas

Comprende las Ordenanzas generales de Aduanas de 15 de octubre de 1894 y sus 29 Apéndices oficiales, con las modificaciones hasta hoy introducidas en los mismos.

LEGISLACION COMPLEMENTARIA Las disposiciones dictadas hasta la fecha, que no hayan sido incluidas en alguno de los citados apéndices, con notas aclaratorias para su mejor aplicación, por DON JOSE VILA SERRA

Precio del ejemplar encuadernado en tela cinco pesetas.—De venta en la papelería Vila, plaza Caceres, 4, Valencia.

ULTRAMARINOS.—CASA JARQUE SANGRE, 12, y ARZOBISPO MAYORAL, 1

Apertura sábado 18.—Única casa montada a la alemana, en Valencia.—Abierta hasta la salida de los teatros.—Gran surtido en cuantos géneros abraza el ramo.

Buena ocasión

Por tener que aumentar la fuerza, se vende una buena máquina de vapor, construcción moderna, muy económica de consumo y un juego de bombas diferenciales para elaborar 1.600 litros de agua por minuto; puede verse funcionando.—Razón: «La Industrial Mecánica», calle de Cuenca, 1, S.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores TRES pesetas.—Imp. Domenech, Mar, 65

Teatro Principal

Gran Comp. Cómico-Dramática Española del eminente actor José Tallavi

EL GENIO ALEGRE

Bataca, 3 pesetas.—Entrada general, 0'60

Timbre a cargo del público

A LAS 6

Mañana BENEFICIO del Sr. TALLAVI

La loca de la casa

Mañana BENEFICIO del Sr. TALLAVI

LA SEÑORA Doña Emilia Roig y Montoro de Enrique Muñoz en cumplimiento del tercer mes de su muerte

Doña María Juan Sebastián Viuda de D. J. Gasch en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Licores Marzal Ginebras aromáticas El Gato, Rhum Jamaica La Cubana, Cognac Las Llavas, Anís Marzal

VITICULTORES Para aprovechar las actuales humedades y plantar bien y a conciencia, es preciso que dirija vuestros pedidos de vides a la casa de D. JAIME SABATE, de Villarfranca del Panadés, que posee los viveros y las plantaciones más importantes de la nación

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darle la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 16 de febrero de 1911

Fausto.—TRAGEDIA DE GOETHE (PRIMERA PARTE) Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia. Publicación artística con grabados magistrales y perfectamente encuadernada. De venta: Administración de este periódico. PRECIO 6 PESETAS

Telegramas y Telefonemas De la TARDE Madrid 16, a las 6'30 tarde. La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy el anuncio del concurso para el 17 de marzo próximo con objeto de cubrir vacantes de médicos directores de balnearios y las condiciones para tomar parte en el mismo. Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de Guerra inserta hoy destinos en el arma de caballería; concesión de retiros y el anuncio de las oposiciones para cubrir ocho vacantes de farmacéuticos de segunda. Los ejercicios comenzarán el 15 de abril. Consejo de ministros Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros bajo la dirección del Rey, y no han asistido los Sres. Cobian y Gual por hallarse enfermos. El Sr. Canalejas ha hecho un resumen de los sucesos de la política interior y exterior, deteniéndose a explicar las elecciones en Inglaterra y sus consecuencias.

bles consecuencias. Ha hablado también de la fecha para la convocatoria de las Cortes, de las próximas elecciones provinciales y de la campaña sanitaria, así como de la preocupación que existe en Europa ante el temor de que se propague la epidemia de Oriente.

La combinación de cargos

En las conferencias que celebró ayer el Sr. Canalejas con algunos ministros, se trató de la combinación de altos cargos. Se confirma que ésta se hallaba terminada, pero no se sometió a la firma del Rey, porque a última hora un director general, al que se le trasladaba de cargo, se negó a aceptar el nuevo destino, aplazándose, en su consecuencia.

Enfermos

El general Sr. Primo de Rivera se halla gravemente enfermo de pulmonía, a pesar de lo cual se halla muy animoso, hasta el extremo de haber ordenado se aplicasen más ventosas de las dispuestas por los médicos. «No quiero—dijo—producir una vacante.» También se halla enfermo de cuidado el presidente del Tribunal Supremo D. Mariano Gallón.

Entrevista con el Rey

El general Sr. Alfau ha cumplimentado al Rey, hablando de asuntos relacionados con la garantía de Ceuta. Su Majestad se propone visitar Ceuta, Alhucemas y Peñón de la Gomerá al regreso de su estancia en Sevilla.

Firma regia

De Gobernación: Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a los ex-jefes de Jaén y Toledo, Sres. Cancio y Ruano, y al ex-diputado provincial de Toledo, Sr. Serrano.

De Gracia y Justicia: Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Almería a D. José Canencia, juez del distrito de Antequera; magistrado de la de Logroño a D. Agustín Muñoz; de la de Murcia a D. Claudio Manzanares; de la territorial de Oviedo a D. José Araco; presidente de la provincial de Zamora a D. Félix Ganigó; de la de Avila a D. Manuel Pérez; jublando a D. José López Díaz, presidente de la provincial de Sevilla.

De Guerra: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Fernando Carbó; nombrando director de la Academia de Artillería el coronel del arma D. Francisco Ortega Delgado.

De Marina: Disponiendo pase a la escala de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al contralmirante D. Emilio Fiol; ascendiendo a contralmirante al capitán de navío de primera D. Julián García de la Vez; ascendiendo a los empleos inmediatos al capitán de fragata D. Angel Miranda, capitán de fragata D. Baldomero Sánchez de León, teniente de navío D. Eduardo González, alférez de navío D. Juan Benítez, teniente de la escala de tierra D. Eduardo Bonmati y alférez D. Joaquín Concas.

Para evitar la emigración

El ministro de Fomento ha concedido un crédito de 22.000 pesetas al pueblo de Caneja para emplearlas en obras urgentes y evitar la emigración en dicho pueblo y otros inmediatos. Allí donde la emigración aumenta se les socorrerá también. El diputado por el distrito, Sr. Lanzana, manifiesta satisfacción de la actividad del Sr. Gasset.

Los presidentes de las Cámaras

El Sr. Canalejas, á su regreso de Alicante, se ha hallado con cartas afectuosas de los Sres. Montero Ríos y conde de Romanones. El primero anticipa su regreso á Madrid, pues dice que vendrá antes de los Carnavales.

Las Cortes

Mañana firmará el Rey los decretos fijando la apertura de las Cortes para el día 6 del próximo mes de marzo.

La conferencia de Mukden

El gobierno chino ha invitado al español á que envíe especialistas á la conferencia que se celebrará en Mukden el día 3 del próximo abril, para estudiar las causas de la epidemia reinante en aquel territorio. La conferencia durará dos ó tres semanas.

Regado diplomático

Ha sido agregado á la embajada de España en La Haya D. Miguel Espínola.

Total nada

El Sr. Alonso Castrillo ha quitado importancia al incidente ocurrido en Badajoz por la detención del emigrado portugués. Dice el ministro que los datos que tomaba este individuo pudo tomarlos otro cualquiera sin inconveniente alguno. Así opina también el representante de Portugal.

Lo de los pasquines

En el ministerio de la Guerra se nos ha dicho á los periodistas que se sigue con actividad la sumaria para descubrir á los autores de los pasquines subversivos, pues tanto la autoridad militar como la civil tienen especial empeño en dejar depuradas pronto las responsabilidades.

Explosión

En la barrida de Tetuán (afueras de Madrid) dos obreros machacaban un objeto metálico, del tamaño de una naranja, para fundirlo. El objeto, que sin duda era un proyectil, hizo explosión, resultando los dos obreros gravemente heridos. Ingresaron en el Hospital. Ignórase la sustancia de que estaba cargado el proyectil.

Homicidio por imprudencia

En el pueblo de Canillejas, de las inmediaciones de Madrid, Raimundo López, bromando con su novia Josefa González, le dió un paraguazo. La muchacha cayó al suelo con fuerte ataque epiléptico, falleciendo poco después.

Los médicos han declarado que la punta del paraguas produjo herida profunda en el ojo derecho á Josefa Raimundo afirma que no tuvo intención de causar daño á su novia, y que el paraguazo se lo propinó bromando.

Pallebot estrellado

Las Palmas.—Cerca de Río de Oro se ha estrellado contra las rocas un pallebot, salvándose la tripulación.

Crimen descubierto

Las Palmas.—A causa de una denuncia ha sido exhumado el cadáver de un anciano que desapareció hace años, despedido en un barranco. Se ha averiguado que lo asesinó su yerno, quien ha sido encarcelado.

De Alicante

Alicante.—El fuerte temporal reinante ha impedido la continuación de las regatas. El Ayuntamiento ha dado un banquete en honor del Sr. Francisco Rodríguez y del director de la Banda Municipal de Madrid, asistiendo todos los concejales alicantinos.

El concurso de tiro al blanco para jefes y oficiales del ejército ha estado muy concurrido, habiéndose hecho tiros muy notables.

Antes de marchar el Rey á Madrid dejó

2.000 pesetas para los pobres y 100 para los cocheros que le sirvieron.

De Vigo

Vigo.—Se encuentra en esta ciudad el obispo portugués de Beja, que huyó al estallar la revolución. Antes había sido procesado. Se aloja en el domicilio de unos parientes. Dijo misa en la iglesia de la Escuela de los Padres Salesianos, pronunciando una plática en correcto castellano, excitando á los niños á ser buenos católicos para ser luego buenos ciudadanos.

De la NOCHE

Madrid 16, á las 10'15 noche.

Armonías republicanas

España Nueva sigue combatiendo furiosamente, en todo el número de esta noche, á la Asamblea republicana que acaba de celebrarse, y de la que insiste que no ha servido más que para dividir por completo al partido republicano.

Insiste en sus censuras á Sol y Ortega, y dice que se retiraron de la Asamblea los representantes de Sevilla, Bilbao, Ciudad-Real, Alcantara, Híndelebeincina, Algorita, Espejo, La Unión, Murcia, Albarán, San Clemente, Villafranca del Bierzo, Carmona y Elche.

Afirma que los Sres. Galdós y Azcárate han sido puestos en la candidatura como presidentes de honor para cazar incautos, pero España Nueva confía en que ambos señores no aceptarán esos puestos.

Ataca asiduamente á Sol y Ortega, llamándole traidor á la república, pues solo lo elogian los periódicos monárquicos.

Publica, además, una carta de varios delegados de provincias, en la que explican las causas por las que se retiraron de la Asamblea. Dicese en ella que no es válida la votación por el Directorio de la Unión republicana, pues solo tomaron parte 162 votantes, y como la Asamblea se componía de 400 individuos, resulta que no votaron la mitad más uno de los representantes, que es lo que se acostumbra en estos casos.

Los republicanos disgustados

En el Círculo Federal de la calle de la Mata se reunieron ayer tarde los representantes de provincias en la Asamblea republicana, presidiéndola D. Cristino García Caminero, el cual pronunció breves frases, en las que afirmó que la intolerable intransigencia que informaba los discursos de la Asamblea había hecho imposible la unión. «No se quería ésta sino crear un partido más. Todas estas dificultades parecían organizadas y dirigidas por el propio Sr. Sol y Ortega. Para hacer la unión no puede procederse como lo han hecho los elementos intransigentes de la Asamblea, desconcertando ciertas tendencias del republicanismo.»

A continuación discursaron Albadaejo, Bascaña, Belenguier, Orbe, González y otros, que abundaron en aquellas manifestaciones. Por aclamación acordaron hacer las siguientes declaraciones:

A la opinión: Los representantes de provincias, habiendo venido con los mejores deseos de unión y concordia, y no habiendo podido conseguirlo en la Asamblea, acuerdan dirigirse á las minorías republicanas parlamentarias para que vean el medio de llegar á una verdadera unión.

También acuerdan recomendar á los comités de provincias, que manteniendo sus organizaciones autónomas, procuren estrechar sus relaciones con todo el republicanismo hispano, á fin de poder imponer la unión verdadera y que ésta permanezca dentro de la Conjunción republicano socialista.

Noticias palatinas

De las cacerías regias de estos días se han repartido 1.500 faisanes entre los cuarteles y establecimientos benéficos de Madrid.

Mañana desfilará por frente á Palacio la división reforzada que manda el general Tovar, y que se dirigirá á Carabanchel, con objeto de hacer prácticas.

A primeros del próximo mes se trasladará la corte á Sevilla. Acompañará á los Reyes la Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina doña Victoria, que llegará á Madrid en breve con tal objeto.

El Rey ha concedido, para que sirva de premio en el Tiro de Pichón de Alicante, una preciosa copa de plata, y para el Concurso Nacional del mismo Tiro, una magnífica pistola Mauser y unos gemelos de campaña.

Los republicanos

En el Círculo Republicano de la calle del Horno de la Mata reunieron esta tarde los disidentes de la Asamblea de Unión republicana. Asistieron, entre otros, los representantes de San Clemente, Sevilla, Carmona, Bilbao, Jaén y Burgos. Presidió la reunión el representante de Valdepeñas, pronunciándose varios discursos de tonos enérgicos. Todos los oradores se adhieron á la conjunción republicana, pero protestaron de la absoluta intransigencia que reinó en la Asamblea, diciendo que ellos asistieron buscando la unión de todos los republicanos, y que de haber sabido el espíritu que informaba dicha Asamblea, no hubieran concurrido á ella.

Esta tarde se reunió la Junta Consultiva de Unión republicana, eligiendo la comisión permanente. Resultaron elegidos: presidente, el Sr. Alba; vicepresidentes, los señores García Moreno y Santos Pineda, y secretarios, los Sres. Escuder y Guirard. Dicha comisión se pondrá de acuerdo con la Junta Consultiva para convocar á los representantes de provincias cuando las circunstancias lo requieran.

El Sr. Sol y Ortega le ha escrito hoy una carta el Sr. Pérez Galdós, rogándole que acepte el puesto que le concedió la Asamblea, pero recabando su liberación de acción en el relativo al acuerdo referente á la unión con los nacionalistas catalanes.

De viaje

El sábado próximo marchará á Málaga el ministro de Fomento Sr. Gasset, con objeto de inaugurar las obras del Canal de Guadalquivir.

En el mismo tren marchará á Puerto de Santa María el ministro de Hacienda Sr. Cobian, quien permanecerá allí una temporada á fin de restablecerse por completo.

Mañana marchará á Canarias el Sr. Sol y Ortega, para asistir á la Asamblea Magna que se celebrará en Tenerife, y en la cual se tratará del planteado problema de la división del Archipiélago Canario.

Crisis ministerial

La Epoca dice que en los círculos políticos se considera probable una modificación ministerial, á causa de la enfermedad del señor Cobian. Añade que aunque el Sr. Canalejas se resista á ello, se verá obligado á modificar el actual gabinete.

Hundimiento.—El frío de Montero

En la calle de Cañizares se desplomó hoy la nave del oratorio del Olivar, que se hallaba en construcción, y quedaron sepultados entre los escombros varios obreros, quienes, merced á la rapidez con que se prestaron auxilios, fueron extraídos ilesos.

El Mundo comenta la decisión del señor Montero Ríos de reformar la plataforma de la presidencia del Senado, construyendo una vitrina alrededor de ella, para evitar las corrientes de aire. En los círculos políticos y centros de información se comenta jovialmente este propósito del Sr. Montero Ríos.

Empresario denunciado

El novel autor D. Máximo Jiménez ha presentado hoy una denuncia al juzgado contra el empresario del teatro Martín, por haber retrasado el estreno de una obra suya, titulada La hija de la molinera. El empresario declaró que la obra se le ha extraviado. El autor exige una indemnización de 5.000 duros.

Un artículo de "El Radical"

«Un partido que se descomponga, en el que alude al partido de la Unión Federal Republicana, que dice está en situación desastrosísima, y no tardará en tener excisiones de importancia.»

«Este partido—agrega—está condenado á no ser más que un partido local», y analiza la situación de los partidos políticos de Barcelona, para deducir que el único que ha quedado donde estaba ha sido el de Lerroux.

Nuevo catadrático de la Normal

Han terminado las oposiciones á la cátedra de Ciencias de la Escuela Normal de Valencia, habiendo sido elegido D. Galo Reguero.

Combinación de altos cargos

El Mundo insiste en que brevemente habrá una combinación de altos cargos, que cada vez complica más. Dicese que la Dirección de Comunicaciones quedará vacante por pasar el actual director, conde de Sagasta, á la de Comercio. A la de Comunicaciones irá el Sr. Armiñán, y á la de Obras públicas el Sr. Rivas (D. Natalio).

La subsecretaría de Gracia y Justicia se la disputan encarnizadamente D. Avelino Montero Villegas y D. Juan Navarro Reverter, á condición de que el que resulte designado ocupe la Dirección de Prisiones.

También parece que el conde de Sagasta ha negociado terminantemente á abandonar la Dirección de las Comunicaciones. El Mundo termina diciendo:

«La verdad es que si el Sr. Canalejas no se impone en estas cosas de personal, inspirándose al resolverlas en lo que más convenga al interés público, habrá que pensar en que el Sr. Montero Ríos hace bien cuando procura con tanto afán colocar á su familia.»

El Sr. Cobian.—La reapertura de las Cortes.—El asunto Puente

El domingo marchará el Sr. Cobian, acompañado de su esposa, al Puerto de Santa María. Se alojarán en casa de D. Luis Mazzantini.

Mañana se firmará el decreto de convocatoria para comenzar la segunda legislatura el 6 de marzo, como oportunamente anunció.

El Mundo, hablando del asunto Puente, dice que donde es probable que surjan sorpresas, es en el Parlamento, en el que un diputado, y ex-ministro de gran autoridad, y otro elocuentísimo diputado antidinástico, se proponen plantear un debate sobre este asunto.

La detención del portugués

Los periódicos de hoy confirman la impresión mía de ayer sobre la detención del capitán portugués en Badajoz, que ha sido puesto en libertad. Realmente el asunto no ha tenido importancia.

A Canarias.—Horrible desgracia

Esta noche marchó á Cádiz el Sr. Sol y Ortega, donde embarcará para Canarias, con objeto de asistir á la Asamblea política que se celebrará el día 19, donde se tratará de la descentralización de Canarias.

Esta Asamblea se verificará en Santa Cruz de Tenerife, donde se prepara un gran recibimiento al Sr. Sol y Ortega.

En el vecino pueblo de Brejales, tenía relaciones Raimundo González Damián, de 25 años, con Josefa Gómez.

Parece ser que ayer, se hallaban hablando, en la puerta de la casa de ésta, y Raimundo que llevaba un paraguas, comenzó á amenazar con él á Josefa, jugando y divirtiéndose al verla cómo retrocedía temerosa. Parece ser que Josefa hizo un movimiento involuntario al mismo tiempo que Raimundo alargaba el brazo con el paraguas, con tan mala fortuna, que la varilla de éste, dió á Josefa en la cara y destruyéndole el ojo derecho, penetró en el cráneo como si se tratara de un proyectil.

Josefa cayó al suelo bañada en sangre mientras su novio pedía socorro á grandes voces. Acudió la familia de Josefa, conduciéndola á la farmacia, donde recobró el conocimiento, pero sin poder articular palabra por haberse quedado muda.

Josefa cayó después en un ataque de epilepsia, falleciendo á las pocas horas.

Raimundo ha sido detenido y encarcelado.

Modificación ministerial

En los círculos políticos ha continuado hoy hablando de las probabilidades de una próxima modificación ministerial, motivada por el estado de salud del Sr. Cobian, y se añade que el Sr. Canalejas se resista á ello, pero no tendrá más remedio que ceder.

Comisión.—Mejoría

Los representantes en Cortes de la provincia de Cádiz, acompañados de la comisión de San Fernando, que vino á Madrid á gestionar el establecimiento de una Escuela Naval, visitaron al Sr. Arias Miranda.

El Sr. P. primo de Ribera continuaba esta tarde más aliviado.

Las elecciones

El día 19 se publicarán las elecciones provinciales.

El ministro de la Gobernación ha escrito una carta á los gobernadores, encareciéndoles la necesidad de que suspendan inmediatamente la tramitación de todos los expedientes de multas análogas y que se retiren cuantos delegados se hayan nombrado para visitar Ayuntamientos.

De la MADRUGADA

Madrid 17, á la 1'30 madrugada.

Fugado de un Manicomio

Telegrafan de Almería que se ha fugado de la Casa de Salud, donde se hallaba recluida por su familia, la bailarina conocida por la «Salerita». Ignórase su paradero.

La anarquía en Antequera

Comunican de Antequera que continúa reinando en aquella ciudad completa anarquía en el municipio, merced á la desdichada labor del alcalde, patrocinado por el gobernador de la provincia.

Entre las inmoralidades comprobadas figura la de que ni el depositario ni el contratista de impuestos tienen depositada fianza. La beneficencia municipal está abandonada, y no cobran ni las noruzas, ni los médicos, ni las Hermanas de la Caridad.

Además, la Compañía de luz eléctrica amenaza con dejar á oscuras la ciudad, porque no le paga el Ayuntamiento.

De Cartagena

Desde Cartagena dicen que el conflicto entre los abastecedores de la carne y el contratista del Matadero se ha reanudado. Ayer terminó el plazo convenido por ambas partes para esperar la resolución del señor Alonso Castrillo, sobre la interposición del decreto del Sr. González Besada, y como no se ha resuelto nada, el contratista trató de cobrar los correspondientes derechos de arrastre, cosa á que se negaron los abastecedores. El alcalde ordenó á sus dependientes que se encargaran de repartir las carnes, empleando los carros del Municipio y el contratista levantó acta notarial, recurriendo luego en queja ante el gobernador civil.

Este telegrafó al alcalde advirtiéndole que no se repita el suceso y autorizando al contratista del Matadero para cobrar los derechos del impuesto en los plazos convenidos. El contratista se dice que se quejará contra el alcalde.

Las elecciones en Palma

Comunican de Palma que los conservadores presentarán dos candidatos por el distrito de Manacor.

Mañana se reunirá el comité liberal para nombrar otros dos. Parece que no habrá elección ni en Mahón ni en Manacor.

La Diputación crée que la formarán doce conservadores, siete liberales y uno ó dos republicanos.

Temporal en Melilla

Dicen de Melilla que arrecia el temporal de mar. El pallebot «Modesta», después de abandonar la tripulación, embarrancó en la playa junto á la desembocadura del Río de Oro. Dicha embarcación tiene rotas las tablas del fondo.

Hasta que amaine el tiempo es imposible apreciar la cuantía de los daños del «Modesta». Pertenece á la matrícula de Barcelona.

De Portugal.—El Papa

En el ministerio de Estado han confirmado que han sido asistidos nuevamente en Oporto la redacción del periódico mparquico La Palabra y el Centro Católico de aquella ciudad.

Un despacho de Roma dice que Su Santidad el Papa se ha levantado hoy algo mejorado.

En la próxima semana reanudará sus audiencias, si no sobrevienen complicaciones.

Estreno

En el Teatro Español se estrenó anoche el drama en tres actos titulado El fin justifica los medios.

El primer acto pasó nada más; el segundo es de un gran efecto teatral y alcanzó un éxito, y el tercero es el más flojo de los tres.

La obra es de tendencias anticlericales y simbólica, notándose en el autor gran inexperiencia para mover las figuras.

Los actos segundo y tercero, especialmente, están salpicados de frases gruesas y anticlericales. La acción se desarrolla en las montañas de Santander, y el autor es el doctor Madrazo, que fué llamado á escena al final de los tres actos.

La presentación mejor de lo que merece la obra, y lo mismo debe decirse de los intérpretes, especialmente de Matilde Moreno y Morano.

El teatro estaba totalmente lleno, viéndose muchos médicos, periodistas y escritores y gran número de santanderinos que llegaron expresamente para asistir al estreno.

Del extranjero

El número de muertos á consecuencia de la catástrofe ferroviaria de Courville asciende á 12.

De Santiago de Chile comunican que han ocurrido grandes inundaciones en Taku, Arica, Pampa y Tarapaca, originadas por el desbordamiento de varios ríos. La circulación ferroviaria ha quedado interrumpida.

Participan de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que es inútil que el gobierno dé su opinión sobre las fortificaciones que se realizan en Singapur mientras no tengan carácter definitivo.

Lo que dice Alonso Castrillo.—El tiempo

El Sr. Alonso Castrillo ha negado que por ahora piense el gobierno hacer ninguna combinación de altos cargos.

Nos ha dicho que el sábado habrá Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Cobian.

Según el boletín meteorológico ha quedado constituido sobre nuestra Península un anticiclón intenso, alejándose hacia Canarias las presiones débiles relativas.

En el Estrecho de Gibraltar sopla un Levante duro y hay mar gruesa, presentándose en el cielo algunas nubes. En el resto de España el tiempo es bueno, de cielo claro y el viento sopla con poca fuerza con dirección variable.

La máxima de ayer fué de 19° en Orense y Huelva, y la mínima de siete grados bajo cero en Cuenca.

Los cambios

Ayer se cotizaron: Los francos, á 7'90. Las libras, á 27'26.

Conferencia de Altamira

En el Ateneo dió hoy su anunciada conferencia el Dr. Altamira sobre «Historia de España».

El salón de conferencias estaba materialmente atestado de un público distinguido, que ovacionó diferentes veces al conferenciante.

La salud del Papa

Telegrafan de Roma que el Papa continúa guardando cama á consecuencia de una afección gripal. Hasta ahora la enfermedad no tiene ningún síntoma grave.

Las hermanas del Papa y sus secretarios no se separan un momento del lecho.

El Dr. Petacci le visita muy á menudo, y le ha recomendado que se someta á dieta. El Papa está muy animoso.

La peste en Asia

Dicen de París que según noticias que allí se reciben aumenta la alarma en toda Europa por los progresos de la peste. En Kwau Chen Tsé ocurren por término medio, 150 casos de peste diarios. La incineración de los cuerpos, se realiza metódicamente. Los cuarenta-hombres que había empleados en este trabajo murieron en la última semana.

La prensa confirma que en Astrakán han ocurrido nuevos casos de peste.

En cuanto á las noticias de la India, son aterradoras. En la penúltima semana de enero se registraron 20.167 casos, y la anterior 12.143.

Lo que dice El Mokri.—Soldados agredidos

Según un despacho de París el ministro marroquí El Mokri ha declarado que se felicitaba de la extrema benevolencia de Francia, merced á la cual, pudo completar las negociaciones que se proseguían en Marruecos, regular la situación financiera de Marruecos y preparar un proyecto de obras ventajosas para ambos países.

El embajador scheidtiano anunció su próxima salida para Tánger.

También comunican que tres individuos, quienes por la obscuridad de la noche y la lluvia torrencial que caía, no pudieron ser detenidos, hicieron repetidos disparos de revólver contra dos soldados del 18.º regimiento colonial, que daban guardia á la fábrica de pólvora de Malbosquet en Tolón. Uno de los soldados resultó ligeramente herido en una pierna y el otro con el capote atravesado por un balazo. Inmediatamente comenzó á instruirse sumaria, y de las averiguaciones practicadas resulta comprobado que los agresores pertenecen á una banda de malhechores. A pesar de que la vigilancia se redobla, la agresión repitióse la misma noche y los asesinos hicieron fuego contra la guardia.

Congreso en Roma.—Una subvención.—Nuevo grupo parlamentario

Dicen de Roma que ha declarado Luciano, presidente de la Exposición de 1911, que durante el presente año se celebrarán en Roma 50 Congresos, entre los cuales figuran el de Unión Estadística Italiana, Tuberculosis, Internacional de Música, Fotográfico, Etnográfico, de Asociaciones de la Prensa, etc.

Otros despachos dan cuenta de que la subvención que el Santuario de Lourdes paga al Vaticano se ha elevado este año á un millón de francos. En el año 1895 solo pagaba 300.000 francos.

También comunican que bajo la presidencia de Guido Bacelli se han unido veinte diputados de la izquierda, acordando formar un nuevo grupo parlamentario, cuyo programa será favorecer las leyes populares.

Una proposición.—Los patronos mineros

Despachos de Londres participan que M. Asquith ha presentado al Parlamento una proposición pidiendo que se dedique todo el tiempo disponible á la discusión del «veto bill».

La proposición será aprobada por un centenar de votos de mayoría, con lo cual quedaría reducida á la impotencia la minoría conservadora, que empieza á conformarse con la derrota sufrida en esta lucha histórica.

También comunican que los propietarios de las principales minas de Inglaterra están organizando una federación para defender sus intereses.

Según parece, el principal objeto del organismo citado es evitar la reproducción de los movimientos huelguistas que han ocurrido últimamente en el país de Gales.

AVISO AL PUBLICO

El ferrocarril de Madrid á Zaragoza y á Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid á Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón, con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

